COMMISSION PERMANENTE DE 1040 BRUXELLES
CONTROLE LINGUISTIQUE rue de a Lol 70
Tél, 02/230.89.45

Valre letlre du Vos 1éférances Nos référances Annexes
20,174/20,176/ 11 1PD

OBJET: Régle des postes en région de langue allemande,
Dispense d'examen [inguistique.

Monslteur fe Ministre,

Jtal |'honneur de porter & votre connhaissunce que la
Commission permenente de contréle linguistique a exeminé,au cours de la

. jer 1989, deux plaintes de mé de
g (dossier n° 20,174) et de M
ossier n-20, }, tous deux agents des postes en region de 1angue
alfemande,

Les deux plaignants avaient introdult auprés de la Régie
une demande en wie d'étre dispensés de ['examen |ingulstique, prouvant
leur connalssance élémentaire de langue frangaise,en se fondant d'une part,

©sur le dipléme délivré par |'Ecole Technique de |’Etat ¢ Butgenbuch
attestant de trois ans d'études (480 heures)consacrées & ['apprentissage
de fa langue fruncaise et,d’gutre part, sur Il'avis n®s 19.1178/19.1218/
19.221/19.226/19,227/19.229/19,232 du 4 février 1988 ot fa C.P.C.L,
estimalt que la dispense lul paraissalt devoir étre envisagée dans des cas
d'espéce.

ta C.P.C.L. constate qu'entretemps les intéressés se sont
soumis & cet examen et |'ont réussi. Les deux plaintes en vue d’une dis-
pense sont donc devenues sans obfet,

Cet examen a cependant permis d'établir que le traltement

par la direction réglonale de Liege des correspondances, qui fui sont
adressées par des agents germanophones, n'est pas assuré de facon adéquate.
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La conclusion s'impose que cette direction régionale,qui
constitue un service réglonal au sens de [larticle 36, §ler des L.L.C,,
n'est pus orgoniséeen sorte de pouvoir faire face qux taches qui fui sont
{ixdes par ledit article 36, §ler, qu'll s'agisse du traitement en service
intérieur des uffalres localisées ou localisables duns la réglon de fangue
al femande, du traftement des affaires concernant [es membres de son person-
nel uppartenant au groupe lingulstique allemand, de ses rapports avec les
services focaux de fa régfon de langue allemande ou avec les particuliers
souhaitunt fuire usage de cette langue (cfr. avis C,P,C.L, n°1409 du
9 fuin 1966 el avis C,P.C.L, n®2313 du 8 fanvier 1970),

La C.P.C.L., si elle n'a pas a s'inmiscer dans [ 'orga-
nisation des services, u le devoir de rappeler que ceux—-ci doivent &tre
orgunisés en prenant en compte les exigences des fofls d'ordre public que
sont les L.L.C,

Cople dy présent avis est transmise gux plaignuants,

=Veuillez agréer, Monsieur le Ministre, |'ussurance de ma
haute considération,

Les Présidents ff.,
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